

УДАРНИК СЛАНЦА

ОРГАН КОМИТЕТА ВКП(б) и РУДКОМА
Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова

№ 77 (311) || Четверг, 29 июля 1937 г. || Год изд. 5-й

Навести образцовый порядок на производстве

Стремясь подорвать работу нашей промышленности, троцкисты и бухаринцы вредители пускали в ход самые разнообразные приемы, чтобы вызвать текучесть рабочей силы, превратить наши предприятия в „проходные дворы“. Разрушение техники безопасности, срыв жилищного строительства, насаждение вредительской уравниловки, запутывание дел нормирования, дезорганизация рабочего места, таковы методы, при помощи которых вредители создавали текучесть.

Подлые, трижды презренные враги, прекрасно понимали, что предприятие, лишенное более или менее постоянного состава рабочих, неспособно двигаться вперед, не может выполнять государственный план.

Грязная лапа троцкистско-бухаринских вредителей долгое время орудовала на электростанции нашего комбината. Здесь вредители развалили трудовую дисциплину, а оборудование электростанции довели до такого состояния, что электростанция перестала удовлетворять цеха электропрергии.

Вредители орудовавшие на шахте имени С. М. Кирова и на втором руднике портили вентиляцию, газировали шахты, замораживали стволы, разрушали технику безопасности, сжигали электромоторы.

Подлые враги народа разоблачены и пойманы с поличным. Казалось, что рудоуправление (управляющий тов. ЗАИЦЕВ) извлечет для себя нужные выводы и примет меры в ликвидации последствий вредительства. Однако, в ряде цехов, где долгое время орудовали троцкистско-бухаринские вредители, нет до сих пор развернутого плана ликвидации последствий вредительства.

20 и 22 марта газета „Ленинградская правда“ выступила с двумя материалами („На гдовских сланцах“ и „К чему ведет идиотская болезнь беспечности“). Редакция „Ленинградской правды“, абсолютно правильно осветила недостатки в работе хозяйственной, партийной и профсоюзной организации комбината. Казалось бы, что руководство комбинатом из выступлений „Ленинградской правды“ сделает соответствующие выводы и перестронт свою работу. Но этого не произошло. Выступление „Ленинградской правды“ было признано абсолютно правильным, но мер по нему в части перестройки работы не было принято.

Шахта имени С. М. Кирова и второй рудник изо дня в день не выполняют план добычи. Главный инженер комбината тов. ЛЮРИ — живое оперативное руководство подменил писаниной и „инструктажем“ по телефону. Тов. Люри — в цехах редкий гость. Ясно, что от болтовни и писанины роста добычи не будет.

Мы должны в корне перестроить всю свою работу, изжить текучесть, которая является следствием безрукости и политической беспечности многих хозяйственников. Еще 8 лет тому назад тов. Стalin указал путь преодоления текучести — этого зла, наносящего огромный ущерб народному хозяйству. Следуя этому указанию, хозяйственники руководители, при поддержке партийных и профсоюзных организаций должны добиться постоянного состава рабочих на предприятии, установить твердый порядок на производстве, широко развернуть стахановское движение и быстро изжить последствия вредительства.

26 июля в Москву возвратились сталинские соколы — Герои Советского Союза товарищи Чкалов, Байдуков и Беляков, проложившие Сталинский Маршрут из СССР в США. Столица нашей великой родины, весь советский народ с восторгом приветствует своих доблестных сынов, овеянных мировой славой.

Слава отважным богатырям!

Слава советской авиации!

Подготавливать рабочее место каждой бригаде

Для того, чтобы выполнить норму погрузки, пока-зать образцы стахановской работы вагонщикам, нам нужно уплотнить рабочее время, и изжить простон.

Это требование вагонщики бригады тов. Воронова точно выполняют. Но не всегда они выполняют норму, ибо им не подготавливается рабочее место. Откаточные пути не исправлены, а порожняк подается с перебоями.

Начальник участка Разумов ничего не делает к тому, чтобы подготавливать рабочее место сменам. И не удивительно, что поэтому у вагонщиков бригады тов. Воронова часты про-

стои. В результате беспечности начальника участка Разумова, норма выработки в смене позорно снижается. На его участке обычное явление, когда сегодня вагонщик за упряжку выдает на-гора по 14-16 вагончиков сланца, а завтра он снизит свою производительность труда до 6-7 вагончиков и ниже из-за неподготовленности рабочего места.

До 25 июля 5 вагончиков из бригады тов. Воронова нагрузили по 7-9 вагончиков сланца за смену. А 25 июля бригадники резко шагнули вперед нагрузили по 13,5 вагончиков сланцем. Удивляться этому

не приходится, ибо в этот день вторая лава северного участка, была хорошо подготовлена к бригаде.

Вагонщики бригады тов. Воронова доказали, что они могут работать по-стахановски. Начальник участка тов. Разумов обязан обеспечить бригады подготовленным рабочим местом, порожняком, исправными путями.

Начальники участков обязаны образцово подготавливать рабочее место сменам — это решает выполнение плана добычи.

П. Дубков, Г. Первунин,
П. Сидоров.



Заместитель председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. Анастас Иванович МИКОЯН.

ПЛАН

Проведения антивоенного дня 1 августа 1937 года.

1. Провести в цехах, сменах и группах беседы на тему „23 годовщина мировой империалистической войны и нарастающая угроза новой войны“. Срок 1 августа. Отв. парторгии и профоргии.

2. Провести инструктивное совещание беседчиков. Срок 29 июля. Консультант Титов С. П.

3. В центральном клубе перед кино сеансами организовать передачу по радио статьи тов. Волынского „1 августа“ (см. „Спутник агитатора“ №13 за 1937 год).

4. 1 августа на руднике №2 провести доклад на тему „Два очага войны“ (перед кино). Докладчик Александров.

5. Организовать подписку на заем обороны среди вернувшихся из отпуска трудающихся. Срок по 5 августа. Ответственные парторгии и профоргии.

6. 1 августа на стадионе организовать массовое гуляние с устройством военных игр, сдачу норм на значки, демонстрацию полетов планера и т. п.

Партком.

140 метров за смену

Шахта имени С. М. Кирова 27 июля выдала на-гора — 665 тонн сланца, 28 июля — 662 тонны.

Суточное задание 1.249 тонн.

Второй рудник 27 июля выдал на-гора — 75 тонн сланца, 28 июля — 95 тонн.

Суточное задание 65 тонн.

Шахта имени С. М. Кирова 27 июля пройдено — 7,3 метра, 29 июля — 7,5 метра.

Второй рудник 27 июля пройдено — 5,8 метра, 28 июля — 5,8 метра.

Отгружено сланца потребителям — 27 июля — 324,5 тонны сланца, 28 июля — 301 тонна.

24 июля я спустился в шахту с Лаптевым. Вторая лава северного участка, была подготовлена хорошо. Задержки в работе не было, а поэтому за пять часов работы мы пробурили за смену 140 метров и выполнили норму на 240 процентов.

Бурильщик электросверла Карапаев.

Нужно ценить и уважать рабочее изобретательство

В начале июня столярная мастерская, второго рудника, получила заказ-наряд изготавливать для школы рамы, двери, рамные коробки и т. д. Заказ большой, а рабочей силой мастерская не обеспечена.

Бригадир тов. Павлов провел в жизнь ряд рабочих рационализаторских предложений. И ручные работы были механизированы. Это резко подняло производительность труда. Рационализаторские предложения помогли нам быстро справиться с большим заказом. Мы у себя в мастерской установили циркульную

шпалу и сверло, фуговочный станок.

Правда, эти станки больше похожи на модели, но мы будем работать так, чтобы их улучшить. Но плохо то, что наше хорошее начинание не нашло товарищеской поддержки со стороны прораба тов. Владимира. Он даже не пожелал помочь нам. Больше того, за проявленную нами инициативу тов. Владимира „поблагодарил“.

В конце месяца, подписывая наши наряды, он наложил резолюцию.

„Тов. Ефимов! (нормировщик) необходимо учесть

работу по механизации“.

И в результате нормировщик тов. Ершов срезал зарплату всей бригаде на 20 процентов. Бригадир тов. Павлов потратил 10 часов (1 июля — 4 часа, 4 июля — 6 часов), чтобы доказать ошибку и только тогда ее исправили и оплатили нам по наряду.

Мы пишем об этом потому, что нас возмущает наше отношение к рабочим рационализаторским предложениям и что их не желают уважать. Ведь при таком отношении можно отбить у рабочих желание заниматься изобретательством и рационализацией.

Бригадир Павлов.
Столяры: Гришин, Петров, Иванов, Егоров, Тихонова.

Работать без рывков

Мы ежедневно перевыполняем норму и даем на-гора по 15—16 вагончиков сланца.

А вот 25 июня в лаве №2 (север), где мы работали, было мало добычи. Выпало разило пути. Вместо работы нам пришлось простоять.

Четыре вагонщика моей бригады, за смену нагрузили всего только 49 вагончиков сланца.

Работать можно значительно лучше и давать по 15—16 вагончиков сланца на каждого члена бригады за смену. Но начальник участка тов. Цикалов и дежурник тов. Максимов нам не подготавливают рабочее место.

Мы хотим работать без рывков.

Бригадир вагонщиков Крутолевич

Укрепить дисциплину

25 июля все строители занятые на стройке школы второго рудника были заняты обычной работой. Штукатуры же гуляли без дела, ибо их постоянно не обеспечивают необходимым материалом.

Прораб тов. Владимиров не ведет решительной борьбы за укрепление трудовой дисциплины. Рабочие Пигусов и Андреев с полдня уходят с работы пьянствовать. Так-же безнаказанно прогуливают по несколько дней рабочие Коньков, Ларонов и др.

Прораб тов. Владимиров часто отлучается со стройки по личным делам. Были случаи, когда заготовленный раствор пропадал из-за его не распорядительности.

К. Костров.

СЕМЬ ПЛАНОВ В ОДНУ НЕДЕЛЮ

14 июля в газете "Ударник сланца" была помещена статья "Когда же Куликов сжалится?" Автор статьи видимо плохо знаком с работой нашего цеха, а поэтому мы решили выступить поэтому вопросу вторично.

Центральная электро-механическая мастерская выполняет различные ремонтные и механические работы для всех цехов комбината. Но выполнение этих, весьма срочных работ часто срывается из-за отсутствия материала. Мастерская в течение нескольких месяцев штурмует отдел снабжения комбината (зав. отд. тов. Максименко) заявками на различные нужные материалы и инструменты, а поэтому выполнение ряда ответственных, срочных заказов откладывается из месяца в месяц.

Зав. мастерской тов. Куликов ежедневно обивает пороги упр. комбинатом тов. Зайцева, его заместителя тов. Оршанского, гл. инженера комбината тов. Люри в надежде добиться получения материалов и инструментов. Эти ежедневные "походы" все же не дают результата.

За это время в цеху скопилось больше чем на 100 тыс. рублей заказов незавершенных производством. Но тем не менее плановый отдел комбината (зав. отделом тов. А. Ф. Кудрин) отлично зная, что ряда материалов и инструмента на складах нет, все же эти заказы спускает в производство. В середине месяца, опять же плановый отдел, снимает с наряда заказы на десятки тысяч рублей.

Плановый отдел и руководители комбината совсем не интересуются работой нашей мастерской. У нас

они бывают очень редко и то две три минуты. От таких визитов работа конечно не улучшится. Их мало беспокоит тот факт, что крыша мастерской напоминает собою решето. Дождевая вода льется на станки. Станки ржавеют. Оборудованию цеха не производится планово-предупредительного ремонта. Станки разболтаны до невозможности. За короткое время в цеху сменилось пять заведующих.

В цеху большая текучесть. Причины ее лежат в том, что у нас очень низкие расценки (нормировщик тов. Назаров). На однородную работу в других цехах комбината расценки гораздо выше, а поэтому в мастерской велика текучесть.

Тов. Оршанский за все время ни разу не был в цеху. Как то мы пригласили на производственное совещание гл. инженера комбината тов. Люри, но он отказался прийти заявив: "Я не хочу, чтобы меня ругали" (!). Что это—боязнь рабочей критики?

Зав. отделом снабжения тов. Максименко, когда мы рассказали о тяжелом положении мастерской он ничего не нашел сказать как— "А вы отпустите рабочих в отпуск!"

До сих пор мы не можем добиться получения недостающего оборудования,

как-то: универсально-фре-

зерного, продольно-строгального, долбежного, шлифовального и строгального станков. Обещают помочь нам в получении оборудования руководители комбината тт. Зайцев, Оршанский, Люри и др., но все эти обещания не подкрепляются делом.

Главный механик комбината тов. Подкуйко так же самоустранился от руководства мастерской. Его помощник по механической части тов. Фомин занят автогенными работами, которые из-за отсутствия автогенщика производит сам, а поэтому для другой работы у него не остается времени. Работа за автогенщика это—приработка тов. Фомина. Механическая мастерская из-за отсутствия руководства влечит жалкое существование и из месяца в месяц не выполняет важнейшие срочные заказы комбината.

Мы требуем к себе самого большого внимания, работы и помощи, ибо хотим работать хорошо, по-стахановски и не так как сейчас.

Рудоуправление должно наконец заняться вопросом улучшения работы механической мастерской, ибо мы вправе расчитывать на большее внимание.

Т. И. Иванов,
В. Л. Мартыненко.

По городам Советского Союза



НА СНИМКЕ: железнодорожный клуб Сталинской железной дороги в Днепропетровске

Фото К. Исарова (СОЮЗФОТО)

Дайте крепильщику сапоги

Крепильщик Кудашкин Алексей, Громов и Кутилов работают хорошо.

25 июля они работали в первой лаве, третьего участка. В лаве было много воды и крепильщики проработали всю смену с мокрыми ногами, которые обуты в чуни. Так бывает почти каждый день.

Неоднократная просьба выдать крепильщикам тт. Громову, Кудашкину и Кутилову резиновые сапоги еще не дошла до сознания нач. участка Цикалова.

Интересно, что думает тов. Цикалов и сколько крепильщики получат резиновые сапоги?

К-кин.

СЛАНЦЕВСКИЕ ПОЧТМЕЙСТЕРЫ

К нам, в горноспасательную команду, ежедневно поступает много писем, газет и журналов. Корреспонденции мы получаем несвоевременно, ибо почтовое агентство, несмотря на ряд сигналов газеты "Ударник сланца", еще до сих пор не улучшило свою работу.

Например, газеты "Правда" и "Ленинградская Правда" доставляются очень некорректно. Газета "Комсомольская правда" приходит через два дня на третий. Журнал "Огонек" вообще не получаем. Заказное письмо для команды прибыло на Сланцы 16 июля, а вручили его нам 21 июля.

Нередки случаи, когда рассеянные письмоносычи наши письма заносят и вручают другим адресатам. Мне лично пришлось, вместо письмоносцев, доставлять по адресу письма тт. Каменко и др. Был случай, когда письмоносец забыла у нас 60—70 писем и только через час она вспомнила и пришла за ними.

Я много раз заходил в агентство и жаловался на плохую работу почтовиков тов. Волкову (зам. зав. агентством). Волков каждый раз обещал принять меры, но все остается по-старому, без изменений.

Кто-бы заставил сланцевских почтмейстеров изменить стиль работы?

Кругляк.

ОТ РЕДАКЦИИ: Нач. редакции связи тов. Мартынов еще до сих пор не принял нужных мер по улучшению работы сланцевского агентства связи. Он даже не обратил внимание на серьезные сигналы газеты "Ударник сланца", когда указывались факты безобразной работы и агентства, и телефонной станции. Надеемся, окружной отдел связи теперь заинтересуется не только работой сланцевского агентства, но и Гдовского районного отдела связи, который смотрит сквозь пальцы на безобразия, творящиеся в его агентствах.

Ответственный редактор
Б. К. МАКАРЕНКО.

МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Готовятся к новой войне

Мятеж генерала Франко против законного испанского республиканского правительства был бы давно подавлен, если бы мятежники не получали помощи от фашистских стран—Германии и Италии. Республика Испания фактически уже давно ведет войну против иностранной итало-германской фашистской интервенции. Интервенты ввели в Испанию свыше 100 тысяч войск, обильно снабжают их оружием, самолетами, танками и т. д. И тем не менее, они не могут сломить германского сопротивления испанского народа, который не хочет надеть ярмо фашистского господства.

Пользуясь попустительством других стран, в первую очередь Англии и Франции, придерживающихся политики "невмешательства", фашистские агрессоры переходят ко все более наглым и открытым методам поддержки мятежников. В конце апреля был установлен "контроль" над границами для того, чтобы помешать оказанию помощи мятежникам. Поскольку этот контроль хотя бы до некоторой степени мешал интервентам, они решили его сорвать.

18—19 июня германская печать подняла кампанию по поводу того, что республиканские подводные лодки будто бы пускали торпеды против германского крейсера "Лейпциг". Хотя крейсер остался цел и невредим, и никто ни подводной лодки, ни торпеды не видел,— германские и итальянские фашисты заявили, что они отказываются от участия в морском контроле. Тогда Англия и Франция заявили, что они этот контроль берут на себя и будут осуществлять его по всему побережью Испании. Но фашистские агрессоры стремят-

ся сорвать контроль как раз над портами мятежников, которые контролируются английскими и французскими кораблями.

2 июля в Комитете по невмешательству Германия и Италия выдвинули свои требования, фактически означающие снятие контроля с мятежников и установление блокады территории испанского республиканского правительства. Они потребовали:

1) признать Франко воюющей стороной, то есть предоставить ему право осуществлять с помощью интервентов блокаду берегов территории испанского республиканского правительства. Они потребовали:

2) снять морской контроль и оставить в силе контроль на сухопутных границах (так как контроль на португальской границе не мешает интервентам помогать мятежникам, сохранение контроля на французской границе означает окружение территории испанской республиканской Испании),

3) чтобы все другие страны соблюдали "абсолютный нейтралитет", то есть чтобы никто не мешал германским и итальянским фашистам перебрасывать оружие и войска мятежникам.

Эти наглые требования Германии и Италии означают окружение и блокаду территории испанской республиканской Испании и полную свободу для помощи мятежникам.

Однако эти требования встретили сопротивление со стороны Англии и Франции. Эти страны стоят на той точке зрения, что необходимо сохранить контроль и вывести всех иностранных "добровольцев" из Испании. Несколько твердо они будут держаться этой позиции—покажет будущее.

Но фашистские агрессоры раз-

жигают новую войну не только в Испании. Они готовят ее и в центре Европы. Для этого фашизм пытается сколотить военный блок в центре и на юго-востоке Европы. С 28 июня по 1-е июля германский военный министр Бломберг находился в Венгрии, где он договорился о том, что германское правительство будет поддерживать требование Венгрии об увеличении ее армии с 3 до 9 дивизий. Далее он договорился с венгерским правительством, что Германия будет снабжать венгерскую армию оружием. Таким путем Германия будет союзников для новой войны.

С 28 июня по 2 июля румынский король Кароль с целой свитой генералов посетил Польшу. За 2 недели до этого в Румынию ездил польский президент Мосцицкий вместе с министром иностранных дел Беком. После отъезда короля в Румынию поехали польские генералы во главе с начальником генштаба Стакевичем. Цель всех этих визитов и переговоров состоит в том, чтобы оживить польско-румынский союз, заключенный в 1921 году. Острие его направлено против Советского Союза. Дело в том, что Польша, которая в последние годы идет на поводу у Германии, стремится вовлечь в союз с Германией также и Румынию. Германия в этом заинтересована, так как благодаря союзу с Румынией, она сможет добиться окружения Чехословакии и получить плацдарм для наступления на СССР.

Все эти события показывают, что германский фашизм лихорадочно готовится к новой войне, в первую очередь к войне против СССР.

Уполномоченный Леноблгорлита № 78. Типография газеты "Ударник сланца", Гдовского сланцевого комбината им. С. М. Кирова. Заказ № 77 Тираж 1200 экз.